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  المؤشرات

 

 الدولة

 ي  المحلالناتج 

 الإجمالي  

 )مليار دولار(

نصيب الفرد من 

 الناتج المحلي  

 $( الإجمالي )

نسبة الن مو  

 الاقتصادي  )٪(

  مو  نسبة الن 

 )٪(  اني  السك  

 نسبة وفيات

الأطفال  

 )بالألف(

نسبة 

البطالة 

)٪( 

  نسبة الذين يعرفون

بين  القراءة والكتابة

 )٪( البالغين 
 133 8.4 3.2 3.2 2.6- 66166 263 النروج
 22 4 2.3 3.3 4.3- 22236 3222 فرنسا
 24.8 12.2 2.2 3.1 - 13.2 - 36123 1364 اسبانيا
 22 2 3.1 3.24 - 8.6- 83186 2384 اليابان
 22 2.1 2.2 3.28 - 4.2- 21344 1448 ايطاليا
 22.6 8.2 13.4 1.22 6.2- 18312 62.3 عُمان
 26.4 2.4 13 3.22 3.1 13848 18633 الصين
 68.8 2 22.1 1.33 6.2- 1268 3634 الهند

 22.3 12.3 16.2 3.62 8.1- 6642 1828 البرازيل
 63.6 36.4 84.4 3.82 2.6- 662 2848 السودان
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    US. DESA: United Nations Department of Economic and social Affairs, 2020.  )ف  )بتصر 

الملموس مع جائحة كورونا ة التي تعرضت للتآكل، بفعل  سوء التعامل ر عقده هذا العام إلى تجديد ثقة العام  يسعى مؤتمر دافوس المقر      

عبر سبعة عناوين ة لعالمنا المعقد والمترابط ة والتكنولوجي  الاجتماعي  ، ةالبيئي  ، ةيات الاقتصادي  نه من مواجهة التحد  تمك  جراءات إواتخاذ 

في  فضل، مستقبل صحي  أمستقبل العمل والكفاءات، تجارة  جل الخير،أ ، تكنولوجيا منكثر عدلًا أة، اقتصادات الاستدامة البيئي   :ةرئيسي  

                             .                                                                                                                            ة تتعاون على الصعيد العالمي  حكومات وطني  ومتناول الجميع 

ر في تفاقم المؤث   ناخي  تعزيز إدارة  التغير الم  ، وبئة في المستقبلمبادرات جريئة لمعالجة تهديد الأجديد مبني على  المطلوب نظام عالمي      

بما يخدم  ،الرابعةة تسخير تقنيات الثورة الصناعي  و ةزمة المالي  ذلك  بتجنيبه  خطر الأ  ،ستدامةاأكثر   زمة الغذاء وجعل الاقتصاد العالمي  أ

دة  شركاتالتي تمارسها ال ،ةة السوق الاحتكاري  التأثير المثبط لقو  من تباين الثروات و الحد  لى إ، بالإضافة ةً مصالح الشعوب كاف   متعد 

في حياة الكثيرين  ؤثرالذي يؤدي إلى تآكل البيئة، وي ،ةلموارد الطبيعي  ا زافناء إستووجوب إنه ةوالإنتاجي   على مكاسب الابتكارالجنسيات 

                                                                                          . أنحو الأسو

ناع القرار السياسي       دورها بفعل العولمة إلى التحدي والسعي نحو عالم قوامه  صحاب الشركات الكبرى التي تعاظمأو فهل سيرتقي ص 

  ؟هوالرفاالعدالة والمساواة 

ف( 3331/ 1/ 12أندبندنت4 كفاية أولير4 الثلاثاء  المصدر:                             (                                                                 2المستند رقم )  )بتصر 

 وزارة التربية والتعليم العالي

 ة للتربيةالمديرية العام  

 ةات الرسمي  ـدائرة الامتحان

 ةالثانوية العام  امتحانات الشهادة 

 والاقتصاد الاجتماعفرع 

 العادية 2021دورة العام 

 2021 تمّوز 11 السبت

ة الجغرافيا   مسابقة في ماد 

 المد ة: ساعة واحدة

 الاسم:

 الرقم:
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لًا   )علامة واحدة( (.3( وموضوع المستند رقم )3( ورقم )1حد د طبيعة كلٍّ من المستندين رقم ) :أو 
   

 علامتان()  :(4 اختر الإجابة الصحيحة1رقم )  من خلال  المستند :ثاني اً

 

سنة في  62قارة تتدنى نسبة الذين تفوق أعمارهم عن  -1

 بالمئة: 2غالبية دولها عن 

 
 

 أوروبا. -أ 

 الجنوبي ة.آسيا  -ب 

 أفريقيا. -ج 

دولة من عالم الشمال وأخرى من عالم الجنوب تتساويان من  -3

سنة ونسبة الإنفاق على  62حيث فئة نسبة من هم فوق 

:  الصحة من اجمالي  الناتج المحلي 
 

 اليابان والسويد. -أ 

 أستراليا والبرازيل. -ب 

 ا وتشيلي.يإسبان -ج 

 

هم فوق دولتان من عالم الجنوب تختلفان من حيث نسبة من  -2

سنة وتتساويان من حيث نسبة الإنفاق على الصحة من  62

:  اجمالي  الناتج المحلي 
 

 أندونيسا وروسيا. -أ 

 المكسيك وكولومبيا. -ب 

 منغوليا ونيجيريا. -ج 

دولة من عالم الشمال وأخرى من عالم الجنوب تختلفان من  -8

سنة و تبلغ نسبة الإنفاق على  62حيث نسبة من هم فوق 

 الناتج المحلي  في الأولى ضعفي الثانية:الصحة من اجمالي  
 

 الولايات المت حدة الأميركي ة وجنوب أفريقيا. -أ 

 كندا ومصر. -ب 

 المملكة المت حدة والصين. -ج 
   

 )ثلاث علامات( (4 أكمل الجمل التالية بما يناسبها:3من خلال المستند رقم ) :ثالثاً

: الإ معدل المواليد وتتفوق الهند عليهما من حيث قيمة الناتج المحلي   ا معدل الوفيات علىمدولتان من عالم الشمال يتفوق فيه -1  جمالي 

 .................... و.....................

 ...................و. ....................٪(: 1)بـ دولة من عالم الشمال وأخرى من عالم الجنوب يزيد معدل البطالة في الأولى عن الثانية  -2 

 ....... .......... و............دولار أميركي: .... 32333٪(، ويزيد نصيب الفرد فيهما عن  1دولتان تسجل نسبة الأمي ة في كلٍّ منهما ) -3 
  

 علامتان()                                              (4أكمل الرسم الهيكلي:                                                                                                        2رقم ) من خلال المستند :رابعًا

 
 

 

يا إلى انخفاض نسبة وفيات الأطفال وارتفاع نسبة من هم  (34( ورقم )1من خلال المستندين رقم ) -1 :خامسًا استنتج سببين أد 

 دول عالم الشمال.غالبية سنة في  56فوق 

 

 علامة واحدة()

أوضح إثنين من الأسباب  ،إلى الناتج المحلي  الإجمالي  لبعض دول عالمي  الشمال والجنوب(4 3يشير المستند رقم ) -2 

 المحلي  في معظم دول عالم الشمال. التي أد ت الى إرتفاع الناتج

 

 علامتان()
   

يبرزان التفاوت بين دول عالم  (اجتماعي اً اا اقتصادي اً وآخرً مظهرين )واحدً استنتج  (34من خلال المستند رقم ) -1 :سادسًا

رًا استنتاجك بالدليل المناسب.  الجنوب مبر 

 

 علامتان()

 رًااستنتج عائقاً ديموغرافي اً حال دون تحقيق التنميةة فةي معظةم دول عةالم الجنةوب، مبةر   (34من خلال المستند رقم ) -2 

 لامة واحدة()ع استنتاجك بالدليل المناسب.
   

التي تعاظم « الشركات العالمي ة» ئهأحد أعضا احتجاجات ضد   العالمي   تشهد دافوس عشية مؤتمر المنتدى الاقتصادي       :سابعًا

لين إياها مسؤولية تردي الأوضاع الاقتصادي ة  الاجتماعي ة في العديد من دول عالمي  ودورها في ظل  العولمة، محم 

 الشمال والجنوب.

 «النظام العالمي   -الموارد الطبيعي ة -الحواجز والقيود -البطالة»( والمصطلحات التالي ة: 3انطلاقاً من المستند رقم )    

حًا:ومعلوماتك المكتسبة عالج المسألة أعلاه،   موض 

 

   

دة الجنسيات. دورًا واحدًا للعولمة في تعاظم   -    نشاط  الشركات متعد 

 اقتصادي اً على دول عالم الجنوب وآخرًا اجتماعي اً على دول عالم الشمال دفع بغالبية شعوب دول عالمي   انعكاسًا - 

دة الجنسيات. حتجاج والتظاهر ضد  الشمال والجنوب للا  الشركات متعد 

 

يا إلى  فشل مؤتمرات  -  سبباً واحدًا تتحمل مسؤوليته دول عالم الشمال وآخرًا تتحمل مسؤوليته دول عالم الجنوب، أد 

 )ست علامات( الحوار بينهما.



 2 من 1 صفحة

 

 

 وزارة التربية والتعليم العالي 

 ة للتربية المديرية العام  

 ة ات الرسمي  ـدائرة الامتحان

ة امتحانات الشهادة   الثانوية العام 

 فرع الاجتماع والاقتصاد 

 العادية  2021دورة العام  

 أسس تصحيح   

 مسابقة ماد ة الجغرافيا 

 

 العلامة عناصر الإجابة  جزء السؤال

لاً   طبيعة المستند:    أو 

 جدول إحصائيّ.    (:2رقم )خريطة   (:1رقم )

 مؤشرات اقتصاديةّ، اجتماعيةّ وديموغرافيةّ لبعض دول عالميّ الشمال    (:2)  رقم  موضوع المستند

 .... لبعض دول العالم /والجنوب

 ربع علامة لطبيعة المستند، ونصف علامة لموضوعه.علامة واحدة:  ◙

1 

 الاختيار من متعد د:   ثانيًّا 

 )ج(  -1

 ( ب ) -2
 ( ب ) -3
 ( أ) -4

 . صحيح   اختيار   نصف علامة لكلّ  علامتان:   ◙

2 

 

 :    العبارات تكملة  ثالثاً 

 اسبانيا وايطاليا. -1

   والصين. النروج -2

 فرنسا واليابان.   -3

.  دولة   علامة لكلّ  نصف : ثلاث علامات ◙  صحيحة 

3 

 

 

 :    الرسم تكملة رابعًا 

 ة يّ بيئ -1
 . مستقبل صحيّ  -2

 .   تكنولوجيةّ -3

 حكومات وطنيةّ متعاونة. -4

.  نصف علامة لكلّ  علامتان:   ◙  إجابة  صحيحة 

2 

 

 

 

 -1 خامسًا 

 

نسبة من هم فوق   الأطفال وارتفاع  نسبة وفيات  انخفاض  إلى  أد ت  التي  سنة في غالبية   65الأسباب 

   دول عالم الشمال:

 الناتج المحليّ  اليّ مجفاع نسبة الانفاق على  الصحة من إارت . 

  ّارتفاع نصيب الفرد من الناتج المحلي  . 

 المستوى التعليميّ المرتفع( ارتفاع نسبة الذين يعرفون القراءة والكتابة( . 

 . سبب   لكلّ  نصف علامة    علامة واحدة: ◙

1 

 :الأسباب التي أد ت الى إرتفاع الناتج المحلي  في معظم دول عالم الشمال -2

المتطوّ امتلاكها   الإيجابيّ التكنولوجيا  وانعكاسها  كم  رة  الاقتصاديّ   القطاعات  مختلف  على  ونوعًا    ة/ ا 

الأساسيّ  الإنتاج  أوليّ امتلاكها عناصر  مواد  المتخصصة،  العاملة  الأيدي  المال،  )رأس  امتلاكها   ة(/ة 

العالم/ الشركات متعددّة الجنسي العاملة في مختلف دول  العالميّ   ات  ة من خلال  هيمنتها على الأسواق 

ة ومصادر ة التي تتحكم بأسعار المواد الأوليّ امتلاكها لأهم البورصات العالميّ   ة/ة قطاعاتها الإنتاجيّ قوّ 

هيمنتها    /أمّن حاجات سكانها وحقق فائضًا للتصدير  ة بشكل  كفاءة استثمارها للموارد الطبيعيّ الطاقة/  

والمؤ  الخدمات  قطاع  الماليّ على  العالميّ سسات  شبكات  ة  تأمين،  شركات  مصارف،  )بورصات،  ة 

 ... /مواصلات واتصالات(

   .واضح   سبب    علامة واحدة لكلّ  علامتان:  ◙

2 

 .الإجماليّ  التفاوت في نصيب الفرد من الناتج المحليّ  :قتصادي  مظهر ا   -1 سادسًا 

بلغ  بينما    (،دولار أميركي   14215)مان  ع  بلغ  نصيب الفرد من الناتج المحليّ الإجماليّ في    :الدليل

 . (دولار أميركيّ  775)السودان في 

2 
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  جماليّ المحليّ الإ التفاوت في الناتج  : آخرقتصادي  مظهر ا . 

في    الدليل: الإجماليّ  المحليّ  الناتج  دولار  14722)الصين  بلغ   في بلغ  بينما    أميركيّ(،   مليار 

 . أميركيّ(  مليار دولار 34.4)السودان 

  الاقتصاديّ  موّ التفاوت في نسبة النّ  :آخر قتصادي  مظهر ا . 

 . ٪(1.2)الصين بلغ في بينما   ٪(،3.7-)الهند بلغ النّموّ الاقتصاديّ في   الدليل:

  القراءة والكتابةص الذين يعرفون شخاتفاوت في نسبة الأ : ماعي  جتمظهر ا . 

بلغت في بينما    ٪(، 8.69)  الصينبلغت  نسبة الأشخاص الذين يعرفون القراءة والكتابة في    الدليل:

   ٪(.60.7)السودان 

  تفاوت في نسبة البطالة. آخر:   جتماعي  مظهر ا 

 ٪(. 8.3)الصين  بلغت في بينما   ٪(،8.26)السودان بلغت  نسبة البطالة في  الدليل:

 .دليل  كلّ  ونصف علامة ل ،مظهر  نصف علامة لكلّ   :  علامتان ◙

 

 

 : الذي يحول دون تحقيق التنمية في معظم دول عالم الجنوب ديموغرافي  ال عائق ال  -2

 . الاقتصاديّ  موّ على معدل النّ  انيّ السكّ  موّ تفوق معدل النّ 

مثل    )أو أيّ   ،٪(6.3  -) فيها    الاقتصاديّ   موّ النّ ، بينما بلغ  ٪(45.2)في السودان    انيّ السكّ   موّ النّ بلغ    الدليل:

 .في دول عالم الجنوب( الاقتصاديّ  موّ على معدل النّ  انيّ السكّ  موّ ق معدل النّ آخر يظهر تفوّ 

 .للدليل للعائق ونصف علامةنصف علامة  :  احدةعلامة و ◙

1 

 الشركات متعد دة الجنسيات:  نشاطلعولمة في تعاظم  ل دور واحد  - سابعًا 

العولمة التي  نشر فردة الجنسيات  استطاعت الشركات متعدّ   ،بفضل  العالم،    ت فرض وعها في معظم دول 

  التجاريةّ قوانين وأنظمة تتناسب مع نشاطاتها المختلفة من خلال تعميم مبدأ الخصخصة، تحرير المبادلات  

نتقال الرساميل والسلع بين من حركة ا  ة التي تحدّ الجمركيّ   الحواجز والقيودزالة  وإ  سواق الأ فتح    ة/العالميّ 

عملية  /الدول المتنوعة    تسهيل  الإنتاج  مقومات  مناسبة  انتقال  شروط  أمّن  ما  عديدة ،  دول     لعمل إلى 

 الشركات/ ... 

6 

 

 :  على دول عالم الجنوب انعكاس اقتصادي   -

والإنتاجيةّ   الابتكار  مكاسب  على  الكبرى  الشركات  تمارسها  التي  الاحتكاريةّ  السوق  لقوّة  المثبط  التأثير 

رقم   استنزاف  3)مستند  الطبيعي ة(/  رقم    الموارد  الإ (/  3)مستند  القطاعات  بعض  على  ة نتاجيّ القضاء 

بما يخدم مصالح هذه الشركات على    ،توجيه اقتصاد هذه الدولة بفعل عدم قدرتها على المنافسة/  المحليّ 

 ة/ ...ة على حساب الزراعات المعيشيّ يّ كالتوجه نحو الزراعات التصدير  حساب مصلحة الاقتصاد الوطنيّ 

 على دول عالم الشمال: انعكاس اجتماعي  

معدلات   العمل  البطالةتزايد  فرص  تراجع  نتيجة  الدول  هذه  فروع    ،في  انتقال  دة  متعدّ   تشركاالبسبب 

 . الجنوب نحو دول عالمالتابعة لها الجنسيات 

   :لى فشل مؤتمرات الحوارأد ى إ سبب تتحمل مسؤوليته دول عالم الشمال  -

ة والمحافظة على  ة والسياسيّ صعدة الاقتصاديّ ة الأ على كافّ   افي الاحتفاظ بهيمنته رغبة دول عالم الشمال  

الحصول على المواد تمسّك دول عالم الشمال باستمرارية    /مصالحهاما يخدم  ب  على حاله  النظام العالمي

ووليّ الأ  نسبي اة  رخيصة  بأسعار  الطاقة  مصالحه عدول  مواقف    /مصادر  تجاه  المتصلبة  الشمال  ،  االم 

عالم دول  تخبط بها  تالمشاكل الخطيرة التي    ةً مباشرةً، متجاهل  اى بحث القضايا التي تعنيهعل  اوإصراره

 ..... /الجنوب

 لى فشل مؤتمرات الحوار: أد ى إ  سبب تتحمل مسؤوليته دول عالم الجنوب

حالة   /حدة تجاه دول عالم الجنوبلى ضعف قدرته في تبني مواقف موّ تفكك دول عالم الجنوب، ما يؤدي إ

اتخاذ  التبعيّ  دون  يحول  مما  الشمال  عالم  لدول  الجنوب  عالم  دول  تعيشها  التي  المزمنة  يخدم ة  قرار 

 ... مصالحها /

 .الواضح للدور : واحدة علامة ◙ 

 .  واضح  علامة لكلّ انعكاس  نصف    لانعكاسين: ة واحدةعلام ◙

 .واضح   سبب   لكلّ  واحدة علامة لسببين: تان علام ◙

 .مصطلح    ربع علامة لكلّ   علامة واحدة لأربع مصطلحات: ◙

 . واحدة   فكرة  ب  علامة واحدة لاستثمار المستند ◙


